

Universidade de Brasília

Faculdade de Economia, Administração, Contabilidade e Gestão de Políticas Públicas - FACE

RELATÓRIO DE GESTÃO FACE

2022



Ficha técnica

Universidade de Brasília (UnB)
Faculdade de Economia, Administração, Contabilidade e Gestão de Políticas Públicas (FACE)

Diretor

Professor José Márcio Carvalho

Vice-Diretora

Professora Mariana Guerra

Equipe da Direção da FACE

Anatália Costa Reis
Cid Cunha da Silva
Edu Ricardo Carrilho da Costa
Eloísa Gonçalves da Silva Torlig
Gilmar Castelo Branco de Oliveira
Joaquim Messias de Almeida Gonçalves
Lourival Milhomem Filho
Maria Antônia Braga Pereira
Míriam Aparecida Mesquita Oliveira
Mirian do Carmo de Assis
Renato Pereira Moço de Oliveira
Tiago Mota dos Santos
Viviane Alves Costa

Elaboração

Míriam Aparecida Mesquita Oliveira Viviane Alves Costa

Lista de Siglas e Abreviaturas

ADM Departamento de Administração

CCA Departamento de Ciências Contábeis e Atuariais

CEAG Centro de Estudos Avançados de Governo e

Administração Pública

CEEMA Centro de Estudos em Economia, Meio Ambiente e

Agricultura

CERME Centro de Estudos em Regulação de Mercados

CIEF Centro de Investigação em Economia e Finanças

CIORD Centro Integrado de Ordenamento Territorial

CPGIS Centro de Pesquisa em Gestão, Inovação e

Sustentabilidade

ECO Departamento de Economia

FACE Faculdade de Economia, Administração, Contabilidade e

Gestão de Políticas Públicas

FINATEC Fundação de Empreendimentos Científicos e

Tecnológicos

GPP Departamento de Gestão de Políticas Públicas

PPGA Programa de Pós-Graduação em Administração

Lista de Quadros

Quadro 1.	Equipe	da Dir	reção da	FACE
-----------	--------	--------	----------	-------------

Quadro 2. Composição do Conselho da FACE

Quadro 3. Composição do CPGP da FACE

Quadro 4. Representantes da FACE nas Câmaras e Conselhos

Lista de Tabelas

Tabela 1.	Percentual de distribuição do orçamento da FACE
Tabela 2.	Valores divididos por departamento
Tabela 3.	Valores recebidos em 2022
Tabela 4.	Valores utilizados em 2022 – custos fixos
Tabela 5.	Valores gastos por departamento
Tabela 6.	Editais de fomento FACE 2022

Sumário

01.	Apresentação
02.	Conselho
03.	Colegiado de Pós-Graduação e Pesquisa
04.	Colegiado de Extensão
05.	Participação em Câmaras e Conselhos
06.	Comissões
07.	Delegações e subdelegações de competência
08.	Projeto de Desenvolvimento Institucional - PDI
09.	Orçamento
10.	Editais
11.	Infraestrutura
12.	Outros assuntos

1. Apresentação

Este relatório tem por objetivo apresentar as principais ações realizadas pela Direção da Faculdade de Economia, Administração, Contabilidade e Gestão de Políticas Públicas - FACE, no ano de 2022.

Atualmente a FACE é composta pelos Departamentos de Economia (ECO), Administração (ADM), Ciências Contábeis e Atuariais (CCA) e Gestão de Políticas Públicas (GPP). A Faculdade oferece os seguintes cursos de graduação: Administração (diurno e noturno), Contabilidade (diurno e noturno), Economia (diurno) e Gestão de Políticas Públicas (noturno). Além disso, possui programas de pós-graduação acadêmicos nas áreas de Administração, Contabilidade e Economia, com cursos de mestrado e doutorado, e cursos de mestrado profissional em Administração, Contabilidade, Economia e Políticas Públicas.

Compete à Direção da FACE garantir e zelar para que sejam providas todas as necessidades de seus departamentos e programas de pós-graduação, bem como, de docente, discentes, servidores técnico-administrativos, demais colaboradores da UnB e toda a comunidade acadêmica, em atividades relacionadas a sua área, à exemplo dos cursos que são ofertados pela manhã, à tarde e à noite.

Com a descentralização de diversas atividades, antes desenvolvidas pela Administração Superior da UnB, a Direção, assim como as secretarias e coordenações dos cursos de graduação e pós-graduação, assumiram novas responsabilidades nos últimos anos. Por outro lado, pensando na valorização dos servidores, a Direção da FACE busca, sempre que possível, incentivar e auxiliar a capacitação e qualificação de seus servidores, além de envolver a equipe técnica nas atividades estratégicas e de gestão da Faculdade, garantindo a autonomia necessária para a realização das tarefas.

Diretor da FACE - ocupante de CD-04

O Professor José Márcio Carvalho é professor Associado do Departamento de Administração (ADM) da Universidade de Brasília, desde 2006. É graduado em Agronomia pela Universidade Federal de Lavras (1992), mestre em Administração pela Universidade Federal de Lavras (1996) e doutor em Administração pela *University of Reading* (2003). Também é professor do Programa de Gestão do Agronegócios da UnB. Tem experiência na área de Administração, com ênfase em Negócios Internacionais, atuando principalmente nos seguintes temas: agro negócio, operações e gestão de projetos.

Currículo lattes: http://lattes.cnpg.br/8877309815689234

Vice-Diretora da FACE - ocupante de FG-01

A Professora Mariana Guerra é professora Adjunta do Departamento de Ciências Contábeis e Atuariais da Universidade de Brasília, desde 2013. Também é professora do Programa de Pós-Graduação em Ciências Contábeis da UnB (PPGConT/UnB). Graduada em Ciências Contábeis (2008)

e mestre em Contabilidade e Controladoria (2010) pela Universidade Federal de Minas Gerais (UFMG) e doutora em Administração (2013) pela Universidade de Brasília. É integrante dos grupos de pesquisa Gestão de Serviços Públicos (GESPU/UnB) e Núcleo de Estudos em *Compliance*, Risco e Controle (NuCRC). Atuais interesses de pesquisa: avaliação e indicadores de desempenho, gestão de organizações hospitalares, economia da saúde e gestão pública.

Currículo lattes: http://lattes.cnpq.br/8787862553284096

Equipe da Direção da FACE

Quadro 1. Equipe da Direção da FACE

Quality 21 Equipe an Emergan du 1710E		
Nome	Cargo	
Anatália da Silva Reis	Contínuo – terceirizada	
Cid Cunha da Silva	Técnico em Assuntos Educacionais	
Cláudia Rosana de Araújo Costa 1	Administradora	
Edu Ricardo Carrilho da Costa ²	Técnico em Audiovisual	
Eloísa Gonçalves da Silva Torlig ³	Assistente em Administração	
Gilmar Castelo Branco de Oliveira	Analista de Tecnologia da Informação	
Joaquim Messias de Almeida Gonçalves	Auxiliar de Cozinha	
Lourival Milhomem Filho ⁴	Assistente em Administração / Assistente de Direção	
Maria Antônia Braga Pereira	Copeira – terceirizada	
Míriam Aparecida Mesquita Oliveira	Secretária Executiva	
Mirian do Carmo de Assis	Recepcionista – terceirizada	
Renato Pereira Moço de Oliveira	Assistente em Administração	
Tiago Mota dos Santos	Contador	
Viviane Alves Costa	Técnico em Contabilidade	

Legenda: 1 Licenciada para acompanhar cônjuge

A servidora Viviane Alves Costa foi removida para a Direção da FACE em 24 de agosto de 2022, sem contrapartida de vaga, conforme Ato da Reitoria nº1098/2022, processo SEI 23106.093575/2022-07.

2. Conselho da FACE

O Conselho da FACE é composto pelas chefias de departamento, coordenadores de graduação, coordenadora de extensão, um representante dos Centros, dois representantes dos servidores técnico-administrativos, dois representantes discentes e um representante docente de cada departamento, totalizando 20 conselheiros, conforme Quadro 2.

² Ocupante de FG-03 (Secretário)

³ Afastada para pós-graduação (doutorado)

⁴ Ocupante de FG-02 (Assistente de Direção)

Quadro 2. Composição do Conselho da FACE

Nome	Representação
José Márcio Carvalho	Presidente
Mariana Guerra	Vice-Presidente
Rodrigo Rezende Ferreira	Chefe do ADM
Olinda Maria Gomes Lesses	Coordenadora do Curso de Graduação do ADM
Tomás de Aquino Guimarães	Representante docente do ADM
Sérgio Ricardo Miranda Nazaré	Chefe do CCA
Fernanda Fernandes Rodrigues	Coordenadora do Curso de Graduação do CCA
José Antônio de França	Representante docente do CCA
Roberto de Góes Ellery Junior	Chefe do ECO
Daniela Freddo	Coordenadora do Curso de Graduação do ECO
Ana Carolina Pereira Zoghbi	Representante docente do ECO
Christiana Soares de Freitas	Chefe do GPP
Fernanda Natasha Bravo Cruz	Coordenadora do Curso de Graduação do GPP
Magda de Lima Lúcio	Representante docente do GPP
Alexandre Maduro	Representante dos Centros
Danielle Montenegro Salamone Nunes	Coordenadora de Extensão
Elizânia de Araújo Gonçalves	Representante dos servidores técnico-administrativos
Míriam Aparecida Mesquita Oliveira	Representante dos servidores técnico-administrativos
Manoela Gonçalves de Queiroz	Representante discente
Enzo Vinícius Costa Pessoa	Representante discente

Em 2022, o Conselho da FACE se reuniu de forma ordinária em todos os meses do ano e não houve a necessidade de agendamento de reunião extraordinária. As Atas das Reuniões Ordinárias estão disponíveis no processo SEI 23106.000583/2022-18 e na página da FACE na internet (http://www.face.unb.br).

3. Colegiado de Pós-Graduação e Pesquisa

O Colegiado de Pós-Graduação e Pesquisa da FACE (CPGP), anteriormente denominado de Colegiado dos Cursos de Pós- Graduação (CCPG), foi reestruturado em meados de 2021, para abarcar os assuntos relacionados a pesquisa. O Colegiado é composto por 07 (sete) membros. É presidido pela Vice-Diretora da Faculdade, com a participação dos coordenadores dos cursos de pós-graduação acadêmicos e profissionais ofertados pela FACE. A composição do CPGP pode ser observada no Quadro 3.

Quadro 3. Composição do CPGP da FACE

Quantity of company and of or an invest		
Nome	Representação	
Mariana Guerra	Presidente	
Solange Alfinito	Coordenadora do PPGA – Cursos Acadêmicos	
Adalmir de Oliveira Gomes	Coordenador do PPGA – Cursos Profissionais	
Jomar Miranda Rodrigues	Coordenador do PPGCont	
Ana Carolina Pereira Zoghbi	Coordenadora do PPGECO – Cursos Adacêmicos	
Jorge Madeira Nogueira	Coordenador do PPGECO – Cursos Profissionais	
Magda de Lima Lúcio	Coordenadora do PPG - GPP	

Em 2022 foram realizadas 03 (três) reuniões ordinárias que aconteceram nos meses de março, junho e novembro. Também foi realizada uma reunião extraordinária no mês de julho de 2022. As Atas das Reuniões estão disponibilizadas no processo SEI 23106.025421/2022-84 e na página da FACE na internet (http://:www.face.unb.br).

4. Colegiado de Extensão

O Colegiado de Extensão da FACE foi instituído em novembro de 2022, por meio da Resolução do Conselho da FACE nº02/2022, de 04/11/2022 (processo SEI 23106.109473/2022-11). Esse Colegiado tem como atribuições:

- propor ao Conselho e às instâncias superiores da UnB, a política de extensão da Faculdade em consonância com os objetivos institucionais, baseada no princípio da indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensão;
- propor ao Conselho um calendário anual de atividades de extensão no âmbito da Faculdade, após consulta aos colegiados de departamento;
- apreciar propostas de projetos ou programas de extensão ofertados na FACE;
- responder demandas apresentadas por outras instâncias da FACE dentro de seu escopo de ação;
- decidir ou opinar sobre outras matérias pertinentes à Extensão da FACE;
- apreciar as propostas de projetos e programas de extensão que envolvam convênios, contratos e instrumentos correlatos dos quais docentes da FACE sejam partícipes; e,
- elaborar relatório anual das atividades de extensão da FACE a apresentar ao Conselho da Faculdade;

O Colegiado de Extensão será composto pelos seguintes membros:

- 1. Coordenador(a) de Extensão (Presidente);
- 2. Vice-coordenador de Extensão (Vice-Presidente);
- 3. 01 representante docente de cada Colegiado de Departamento;
- 4. 01 representante discente dos cursos de graduação;
- 5. 01 representante da Direção da FACE.

Como se trata de um Colegiado recém instituído, os membros ainda não foram designados pelo Conselho da Faculdade pois a Direção da FACE está aguardando a indicação dos representantes dos Departamentos. A previsão é que os trabalhos desse Colegiado comecem a ser executados em meados de 2023.

5. Participação em Câmaras e Conselhos Superiores

A representação da FACE nas Câmaras e Conselhos Superiores é distribuída entre os departamentos da Faculdade. Nesse sentido, os departamentos são responsáveis pela indicação dos representantes de sua competência, posterior e os nomes envio indicados aos órgãos são apreciados pelo Conselho, para competentes. Os representantes da Faculdade em cada Câmara e Conselho Superior estão relacionados no Quadro 4.

Quadro 4. Representantes da FACE nas Câmaras e Conselhos

Consolho /		Nome		Mandato
Conselho / Câmara	Representação	Nome	Departamento	iviandato
Calilala	Titular Nata	Los é Mérois Comrolles	FACE	07/06/2021 a
	Titular Nato	José Márcio Carvalho	FACE	07/06/2021 a
Comouni	C. desta Nata	Mariana Consul	FACE	06/06/2025
Consuni	Suplente Nato	Mariana Guerra	FACE	07/06/2021 a
Conselho				06/06/2025
Universitário	Titular		CCA	21/09/2021 a
	Representante dos	Eduardo Tadeu Vieira		20/09/2023
	docentes			
	Suplente	Daniela Freddo	ECO	21/09/2021 a
	Representante dos			20/09/2023
	docentes			
	Titular Nato	José Márcio Carvalho	FACE	07/06/2021 a
				06/06/2025
CAD	Suplente Nato	Mariana Guerra	FACE	07/06/2021 a
Conselho de				06/06/2025
Administração	Titular	Ducineli Régis Botelho	CCA	30/03/2021 a
	Representante do			29/03/2023
	Conselho			
	Suplente	Marcelo de Oliveira Torres	ECO	30/03/2021 a
	Representante do			29/03/2023
	Conselho			-,,
	Titular	Adriana Moreira Amado	ECO	16/06/2021 a
	Representante do			15/06/2023
CEPE	Conselho			20,00,2020
Conselho de	Suplente	Alex Laquis Resende	CCA	06/06/2022 a
Ensino, Pesquisa	Representante do	A Lagais Reseriae	CCA	05/06/2024
e Extensão	Conselho			00/00/202
	Titular	Camilo Negri	GPP	16/06/2021 a
	Representante dos	carrilo regii	011	15/06/2023
	Coordenadores			13/00/2023
	Suplente	Olinda Maria Gomes Lesses	ADM	16/06/2021 a
	Representante dos	Omitia Iviaria Gomes Lesses	VDIAI	15/06/2021 a
	Coordenadores			13/00/2023
CEG	Titular	Wagner Rodrigues dos Santos	CCA	28/09/2021 a
Câmara de Ensino	Representante da FACE	wagner noungues dos santos	CCA	27/09/2021 a 27/09/2023
de Graduação		Daniela Freddo	ECO	08/09/2021 a
ue Graduação	Suplente	Daniela Freddo	ECO	
	Representante da FACE			07/09/2023

	Titular	Solange Alfinito	PPGA	24/05/2022 a
СРР		Solarige Allillito	PPGA	
CPP Câmara de	Representante da FACE – PPG Acadêmico			23/05/2024
Pesquisa e Pós-	Suplente	Rafael Terra de Menezes	PPGECO	24/05/2022 a
Graduação		Raidel Terra de Mieriezes	PPGECO	23/05/2022 a
Graduação	Representante da FACE – PPG Acadêmico			23/05/2024
	Titular	Jorga Madaira Naguaira	PPGECO	03/10/2022 a
		Jorge Madeira Nogueira	PPGECO	02/10/2022 a
	Representante da FACE –			02/10/2024
	PPG Profissional	Magda da Ligas Lúcia	DDC CDD	02/10/2022 -
	Suplente	Magda de Lima Lúcio	PPG-GPP	03/10/2022 a
	Representante da FACE –			02/10/2024
CEV	PPG Profissional	Desir He Manda et al Colores	664	25/40/2024
CEX	Titular	Danielle Montenegro Salamone	CCA	25/10/2021 a
Câmara de	Representante da FACE	Nunes		24/10/2023
Extensão	Suplente	Fátima de Souza Freire	CCA	23/07/2021 a
	Representante da FACE			22/07/2023
CCD	Titular	Olinda Maria Gomes Lesses	ADM	19/04/2021 a
Câmara de	Representante da FACE			18/04/2023
Carreira Docente	Suplente	Adriana Moreira Amado	ECO	03/11/2021 a
	Representante da FACE			02/11/2023
CAC	Titular	Josivania Silva Farias	ADM	06/05/2021 a
Câmara de	Representante da FACE			05/05/2023
Assuntos	Suplente	Daniela Freddo	ECO	01/04/2022 a
Comunitários	Representante da FACE			31/03/2024
CPLAD	Titular Nato	José Márcio Carvalho	FACE	07/06/2021 a
Câmara de				06/06/2025
Planejamento e	Suplente Nato	Mariana Guerra	FACE	07/06/2021 a
Administração				06/06/2025
	Titular	Sheila Cristina Tolentino Barbosa	GPP	05/04/2022 a
CGP - Câmara de	Representante da FACE			04/04/2024
Gestão de	Suplente	Míriam Aparecida Mesquita	FACE	05/04/2022 a
Pessoas	Representante da FACE	Oliveira		04/04/2024
INT	Titular	Andrea Felippe Cabello	ECO	06/08/2021 a
Secretaria de	Representante da FACE			05/08/2023
Assuntos	Suplente	Siegrid Guillaumon Dechandt	ADM	06/08/2021 a
Internacionais	Representante da FACE			05/08/2023
CAPRO	Titular	Mariana Guerra	FACE	
Câmara de	Representante do			
Projetos	CONSUNI			
DPI				
Coordenação de	Titular	Marina Figueiredo Moreira		
Pesquisa e	Representante da FACE			
Inovação				

6. Comissões

Para o andamento dos processos que tramitam na Direção da FACE, caso necessário, são instituídas comissões, que, em alguns casos são permanentes e outras atuam apenas para análise de determinado processo/atividade.

As comissões designadas pela Direção da FACE com trabalhos em andamento são:

- Ato FACE n. 23/2021 (SEI 6901371): Instituir comissão permanente de administração do prédio da FACE, composta por: José Márcio Carvalho (Diretor da FACE); Lourival Milhomem Filho (FACE); Edu Ricardo Carrilho da Costa (FACE); Roberto de Góes Ellery Junior (ECO) e Eduardo Tadeu Vieira (CCA), para, sob a presidência do primeiro, conduzir as ações elativas à administração do prédio da FACE.
- Ato FACE n. 30/2021 (SEI 7030343): Instituir comissão permanente composta por: Aldery Silveira Júnior (ADM), Marcelo Driemeyer Wilbert (CCA), Milene Takasago (ECO), Christiana Soares de Freitas (GPP) e Lourival Milhomem Filho (FACE), para, sob a presidência do primeiro, conduzir os processos de consultas à comunidade da FACE.
- Ato FACE n. 19/2022 (8328093): Atualiza a composição da Comissão Avaliadora para Progressão Funcional e Promoção Docente (CAPFP/FACE). Membros titulares: Paulo Augusto Pettenuzzo de Britto (CCA) Presidente; Maria Eduarda Tannuri Pianto (ECO) e Marcelo Driemeyer Wilbert (CCA). Membros suplentes: Christiana Soares de Freitas (GPP), Rodrigo de Souza Gonçalves (CCA) e Carlos Rosano Peña (ADM).
- Ato FACE n. 20/2022 (SEI 8337152): Atualiza a composição da Comissão Examinadora para Progressão Funcional e Promoção Docente (CEPFP/FACE). Membros titulares: Bernardo Pinheiro Machado Mueller (ECO) Presidente, Adriana Moreira Amado (ECO) e Fátima de Souza Freire (CCA). Membros suplentes: Marcus Vinícius Soares Siqueira (ADM), Hebert Kimura (ADM) e Nilce Santos de Melo (FS).
- Ato FACE n. 23/2022 (SEI 8601682): Designa os servidores Sérgio Ricardo Miranda Nazaré, Alexandre Maduro de Abreu e Viviane Alves Costa para, sob a presidência do primeiro, conduzirem Comissão Técnica destinada a apurar os fatos relativos à documentação, tramitação e respectiva prestação de contas do TEC nº04/2015.
- Ato FACE n. 26/2022 (SEI 8738179): Designa os servidores Tomás de Aquino Guimarães, César Augusto Tibúrcio Silva e Tiago Mota dos Santos para, sob a presidência do primeiro, conduzirem Comissão de Sindicância Investigativa (SINVE) para apurar os fatos de que trata o processo 23106.047440/2022-61.
- Ato FACE n. 29/2022 (SEI 8924201): Nomeia comissão para conduzir o processo de elaboração do Plano de Desenvolvimento Institucional PDI da FACE. Membros: José Márcio Carvalho (FACE); Mariana Guerra (FACE); Míriam Aparecida Mesquita Oliveira (FACE); Viviane Alves Costa (FACE); Aldery Silveira Júnior (ADM); Paulo Henrique de Souza Bermejo (ADM); Edmilson Soares Campos (CCA); Christiana Soares de Freitas (GPP); Josivane Costa Rodrigues (ECO) e Alexandre Maduro de Abreu (CPGIS).

7. Delegações e Subdelegações de competência

Visando melhorar o acompanhamento e o controle dos processos no âmbito da FACE, a Direção, quando possível, delega e/ou subdelega competência de atividades específicas para as chefes de departamento e coordenadores de graduação e pós-graduação. As delegações e subdelegações vigentes são:

- Ato da FACE nº 52/2018 subdelega competência para declarar a interrupção de férias no âmbito da FACE, processo SEI 23106.057057/2018-35;
- Ato da FACE nº 12/2019 designa os responsáveis pela condução do processo de colação de grau no âmbito da FACE, processo SEI 23106.139584/2018-67;
- Ato da FACE nº 05/2019 delega competência aos servidores Lourival Milhomem Filho e Míriam Aparecida Mesquita Oliveira para atuarem como autorizadores, no sistema SIPAC/SIG/UnB, no módulo Infraestrutura PRC para autorização orçamentária das demandas de infraestrutura relativas ao prédio da FACE, processo SEI 23106.006916/2019-17:
- Ato da FACE nº 11/2019 delega competência ao servidor Renato Pereira Moço de Oliveira para atuar como autorizador, no sistema SIPAC/SIG/UnB, no módulo Infraestrutura PRC para autorização orçamentária das demandas de infraestrutura relativas ao prédio da FACE, processo SEI 23106.006916/2019-17;
- Ato da FACE nº 20/2019 subdelega competência aos Coordenadores de Pós-Graduação da FACE referente a execução orçamentária e financeira do recurso do Programa de Apoio à Pós-Graduação PROAP e Programa Nacional de Pós-Doutorado PNPD da CAPES, processo SEI 23106.046054/2019-57;
- Ato da FACE nº 04/2021 subdelega competência às Chefias de Departamentos no âmbito da FACE para proceder à análise e aprovação dos pedidos de colaboração esporádica, e apreciação dos relatórios de atividades autorizadas exercidas nessa condição, processo SEI 23106.019928/2021-18;
- Ato da FACE nº 10/2021 delega competência às Chefias de Departamentos vinculados à FACE para análise e assinatura das declarações de não prejuízo de que trata o art. 1º, § 1º, I, "e" da Resolução CAPRO nº 0001/2019, processo SEI 23106.036145/2021-07.

8. Projeto de Desenvolvimento Institucional (PDI)

O Projeto de Desenvolvimento Institucional (PDI) começou a ser elaborado em 2021, por meio da Comissão designada pelo Ato FACE n. 13/2021 (SEI 6537505) e atualizada por meio do Ato FACE n. 22/2021 (SEI 6798069).

Após a entrega dos trabalhos dessa Comissão, a Direção da FACE procedeu novo levantamento de necessidades de aquisições, realizou as atualizações necessárias e elaborou o plano de trabalho exigido para viabilizar a contratação Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (FINATEC). Esses documentos foram apreciados por Comissão designada pelo Ato FACE n.21/2022 e aprovados pelo Conselho da Faculdade e pela Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos (Capro).

O contrato com valor estimado de R\$ 700.000,00 (setecentos mil reais), foi celebrado em 16 de dezembro de 2022 e tem como objetivo viabilizar as aquisições e ações estratégicas necessárias para o desenvolvimento institucional e apoio às atividades de ensino, pesquisa e extensão da FACE (SEI 23106.102252/2022-11).

O acompanhamento da execução do PDI será de responsabilidade da Direção da FACE e será iniciado em janeiro de 2023.

9. Orçamento

O orçamento da FACE é composto por valores correspondentes à Matriz Orçamentária e aos Custos Indiretos de projetos vinculados à Faculdade. O critério de distribuição do orçamento das unidades é realizado pelo Decanato de Planejamento e Orçamento (DPO). No âmbito da FACE, a distribuição interna do orçamento é apreciada e aprovada pelo Conselho da FACE, a cada ano, a partir do orçamento disponibilizado pelo DPO. Essa distribuição foi aprovada pelo Conselho e é baseada no quantitativo de alunos equivalentes de cada departamento. O percentual dos valores pode ser observado na Tabela 1.

Tabela 1. Percentual de distribuição do orçamento da FACE

Departamento	Porcentagem
Direção	18,00%
Departamento de Economia (ECO)	18,68%
Departamento de Administração (ADM)	31,00%
Departamento de Ciências Contábeis e Atuariais (CCA)	23,72%
Departamento de Gestão de Políticas Públicas (GPP)	9,05%
Total	100,00%

Os valores divididos entre a Direção e os Departamentos em 2022 ocorreu de acordo com o que pode ser observado na Tabela 2. A utilização dos valores destinados à cada departamento é de

responsabilidade das chefias dos departamentos, cabendo a Direção apen as fazer o controle dos valores.

Tabela 2. Valores divididos por departamento

Departamento	Porcentagem	Matriz (\$)	Corte LOA 7,19% (\$)
Direção	18,00%	183.981,01	11.729,45
Departamento de Economia (ECO)	18,68%	190.931,40	12.172,56
Departamento de Administração (ADM)	31,00%	316.856,18	20.200,72
Departamento de Ciências Contábeis e Atuarias (CCA)	23,27%	237.846,56	15.163,57
Departamento de Gestão de Políticas Públicas (GPP)	9,05%	92.501,56	5.897,31
Total	100,00%	1.022.116,70	65.163,62

A prestação de contas dos valores destinados à Direção, é apresentada no Conselho nas reuniões ordinárias no início de cada ano. Em geral, esses valores envolvem a aquisição de equipamentos para os espaços da Direção e para os espaços de uso comum, tais como Auditórios, Salas de Aula e Salas de Reunião, bem como para a manutenção e obras de infraestrutura, pagamento de inscrição em eventos, de passagens e diárias, dos serviços de copeiragem, recepção e reprografia, contratos da Economática e Thomson Reuters, dentre outros.

Em 2022 o valor recebido de matriz orçamentária inicialmente foi de R\$ 1.089.759,88(um milhão, oitenta e nove mil, setecentos e cinquenta e nove reais e oitenta e oito centavos), porém, houve um corte orçamentário na ordem de 7,19%. Com isso o valor da matriz orçamentária foi igual ao valor recebido em 2021, ou seja, de R\$ 906.309,00 (novecentos e seis mil e trezentos e nove reais).

O valor captado a título de custos indiretos totalizou R\$339.382,59 (trezentos e trinta e nove mil, trezentos e oitenta e dois reais e cinquenta e nove centavos), a título de *Royalties* R\$ 371,88 (trezentos e setenta e um reais e oitenta e oito centavos) e a título de antecipação orçamentária R\$ 29.995,43 (vinte e nove mil, novecentos e noventa e cinco reais e quarenta e três centavos).

Os valores recebidos pela FACE em 2022 podem ser visualizados na Tabela 3.

Tabela 3. Valores recebidos em 2022

Fonte de recurso	Valor (\$)
Matriz orçamentária	906.309,00
Custos indiretos	339.382,59
Royalties	371,88
Antecipação orçamentária	29.995,43
Total	1.276.058,90

Os valores gastos a título de custos fixos podem ser observados na Tabela 4. Destaca-se que esses valores são divididos entre os departamentos e a Direção.

Tabela 4. Valores utilizados em 2022 - custos fixos

Descrição	Valor (R\$)
Covid-19	14.779,83
Economática	35.189,28
Estagiário	53.881,47
Manutenção predial	115.187,77
Refinivit	50.066,46
Bens móveis	14.000,00
Impressão	10.606,69
Total	293.711,50

Os valores utilizados por cada Departamento podem ser visualizados na Tabela 5.

Tabela 5. Valores gastos por departamento

Departamento	Descrição	Valor (R\$)
	Almoxarifado	15.000,00
	Investimento	13.500,00
	Terceirização ¹	99.124,57
Direção	Estagiário	11.517,50
	Diárias e passagens	55.000,00
	Coffee break	1.234,00
	Material de consumo	2.154,16
	Auxílio a estudante	124.103,58
	Internacionalização	120.000,00
	Auxílio a pesquisador	101.592,30
	Empréstimo MESP/GO ²	200.000,00
	Retorno de crédito ³	-209.778,79
	Total	533.447,32
	Edital	7.500,00
ECO	Investimento	42.500,00
	Diárias e passagens	4.000,00
	Monitoria	16.000,00
	Material de consumo	160,93
	Total	70.160,93
	Anuidade ⁴	1.620,00
	Pagamento de taxa de inscrição em eventos	15.402,70
ADM	Diárias e passagens	40.000,00
	Material de consumo	545,00
	Auxílio a estudante	14.389,00
	Auxílio a pesquisador	162.500,00
	Total	234.456,70
	Anuidade ⁴	4.000,00
CCA	Estagiário	20.934,79
	Material de consumo	5.603,00
	Congresso ⁵	50.000,00
	Total	80.537,99
	Pagamento de taxa de inscrição em eventos	336,00
GPP	Investimento	24.489,30

Estagiário	13.826,64
Diárias e passagens	16.140,00
Auxílio a estudante	3.000,00
Retorno de crédito ⁵	-2.442,70
Total	55.349,24
Total geral (departamentos + custo fixo)	1.267.663,68

Legenda: ¹ serviços de copa e recepção

O empréstimo concedido ao Mestrado Profissional da Caixa Econômica Federal em 2021, foi restituído ao orçamento da FACE em 2022 por meio da 2022ND000586 no valor de R\$ 14.995,43 (quatorze mil, novecentos e noventa e cinco reais e quarenta e três centavos).

Ao final do exercício foi feito um empréstimo ao Mestrado Profissional ECO/MESP-GO no valor de R\$ 200.000,00 (duzentos mil reais) por meio do SEI 23106.129417/2022. O valor será restituído à FACE em 2023 por meio dos recebimentos vigentes do contrato com o Governo do Estado de Goiás.

10. Editais

Objetivando impulsionar as atividades de ensino, pesquisa, extensão e a internacionalização dos cursos da FACE, anualmente, a direção delibera sobre o uso do orçamento disponibilizado à faculdade para apoiar tais atividades.

No exercício de 2022, foram divulgados cinco editais no montante de R\$ 420.000,00 (quatrocentos e vinte mil reais), conforme detalhado na Tabela 6.

Tabela 6. Editais de fomento FACE 2022

Edital*	Valores previstos (R\$)	Finalidade	Valores executados (R\$)
01/2022	32.000,00	Estimular a participação dos professores dos departamentos da FACE que tiveram trabalhos aprovados em Congressos Internacionais.	8.000,00
02/2022	200.000,00	Estimular a participação dos Professores dos Departamentos da FACE, na condição de Pesquisador, para apresentação, formalização, gestão e execução de projetos que promovam a internacionalização da FACE voltados exclusivamente para fomento do ensino de graduação.	200.000,00
04/2022	40.000,00	Estimular a participação dos Professores dos Departamentos da FACE, na condição de Pesquisador, para apresentação de Memorial de pesquisa contendo todos os aspectos significativos de sua trajetória profissional ou acadêmica.	0,00

² empréstimo ao Mestrado Profissional para restituição nos anos seguintes

³ valor retirado pela Administração Superior em função de não haver despesa a ser empenhada

⁴ pagamento a associações diversas

⁵ realização do 8th Congress UnB International Congress of Accounting adn Governance / 5th Congress of Scientific Initiation CCGUnB ^{IC}

05/2022	40.000,00	Estimular a participação dos Professores dos Departamentos da FACE, na condição de Pesquisador, para exposição de projetos de extensão considerado relevante no âmbito da FACE.	20.000,00
10/2022	120.000,00	Estimular a participação dos Professores dos Departamentos da FACE, na condição de Pesquisador, para apresentação, formalização, gestão e execução de projetos que promovam a internacionalização da FACE voltados exclusivamente para fomento do ensino de graduação.	90.000,00

Legenda: *Os editais constam divulgados na página da FACE na internet

O Edital n. 01/2022 foi divulgado em 18/02/2022 e destinou R\$ 32.000,00 (trinta e dois mil reais) de orçamento para apoiar a participação dos professores dos departamentos da FACE nos Congressos Internacionais que tiveram seus trabalhos aprovados. Como resultado, 02 (dois) docentes participaram de eventos internacionais com apoio financeiro da FACE, a saber: "8th Conference of the Latin American Society for the History of Economic Thought (ALAHPE)", realizado na Universidad de la República, em Montevideo, Uruguai, no período de 20 a 22 abril de 2022 e o 44º Congresso Anual da European Accounting Association, realizado em Bergen na Noruega de 11 a 13 de maio de 2022.

Os Editais n. 02 e n. 10/2022 destinaram, respectivamente, R\$ 200.000,00 (duzentos mil reais) e R\$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais) para estimular a participação de professores da Faculdade em projetos que promovam a internacionalização, voltados exclusivamente para o fomento das atividades de ensino de graduação.

Por conseguinte, 03 (três) departamentos da FACE submeteram propostas de internacionalização, com a execução de R\$ 290.000,00 (duzentos e noventa mil reais). Consta ressaltar que o Edital n. 10/2022 foi divulgado em setembro de 2022 e está em execução, os resultados e a prestação de contas serão apresentados oportunamente no exercício de 2023.

Em relação ao Edital n. 04/2022, o qual destinou-se a apresentação de memorial de pesquisa contendo aspectos significativos relativos à trajetória profissional e acadêmica, não houve a submissão de nenhuma proposta.

11. Infraestrutura

A FACE possui uma área aproximada de 8.000 m2, onde estão instaladas:

- 8 salas de aula (capacidade 27 pessoas);
- 4 laboratórios de informática (capacidade 30 pessoas);
- 2 salas de reuniões (capacidade 10 pessoas);
- 2 auditórios (capacidade para 80 e 110 pessoas);
- 8 secretarias de cursos (graduação e pós-graduação);
- 2 áreas para empresas juniores / consultorias;
- sala de estudos para 37 alunos;
- Centro Acadêmico (CA);
- Centro de Convivência FACELab; e

 Amplo espaço com diversos jardins e áreas abertas de socialização para professores e alunos.

A Direção tem investido na melhoria dos espaços físicos e na aquisição de equipamentos de última geração para os auditórios, salas de aula e salas de reuniões. Além disso, também investiu na preparação do prédio para o retorno seguro das atividades presenciais de acordo com os protocolos sanitários de combate a pandemia e aos documentos orientadores emitidos pelos órgãos competentes da Reitoria.

Além dos investimentos em bens e equipamentos, foram realizadas diversas obras relativas a melhorias e manutenção predial, como por exemplo, o reparo da caixa d'água, pinturas e outras solicitações que ainda não foram executadas.

Além disso, ainda é preciso realizar a reforma na escada de acesso ao prédio em 2023, que terá um custo aproximado de R\$ 100.000,00 (cem mil reais).

12. Outros assuntos

Uso dos auditórios

Visando a melhoria do uso dos espaços da FACE, especialmente no que se refere aos auditórios, a Direção da Faculdade propôs uma minuta de Resolução com os procedimentos a serem observados pelos usuários. A proposta de documento foi apreciada e aprovada pelo Conselho da FACE, em sua 142ª Reunião Ordinária, realizada em 14 de setembro de 2022.

Desse modo, foi publicada, em 22 de setembro de 2022, a Resolução do Conselho da FACE n. 01/2022, que regulamenta os procedimentos para utilização dos auditórios da FACE. Essa Resolução consta no processo SEI 23106.106204/2022-94 e na página da FACE na internet.

Em 2022, os auditórios foram utilizados 200 vezes por diversos solicitantes, que envolvem não somente eventos realizados por professores, técnicos e alunos da FACE, mas também eventos realizados por outras unidades acadêmicas e administrativas da Universidade. É importante frisar que entre janeiro e abril não houve reserva desses espaços devido ao Plano de Contingência da Faculdade e aos protocolos de segurança que norteavam o retorno gradual e seguro das atividades presenciais que foram suspensas em decorrência da pandemia de Covid-19.

Projeto Paisagístico

Em 2022 a Direção da FACE iniciou os estudos e procedimentos necessários para implantação de um projeto paisagístico para a Faculdade. Para essa finalidade, foram contratadas duas estagiárias de graduação que atuam na Prefeitura do Campus, cujas atividades são voltadas para a implantação do referido projeto.

O projeto já foi apresentado e aprovado pela Faculdade e a previsão é de que seja implementado ao longo dos próximos anos.

• Governança de Projetos

Em 2022 foram realizadas algumas ações para melhoria da governança de projetos no âmbito da FACE, dentre elas, a visita do então Auditor Chefe da Auditoria da UnB e professor do Departamento de Ciências Contábeis, Abimael Costa, que em reunião do Conselho da FACE, apresentou os principais pontos críticos a serem observados, monitorados e melhorados.

Outra ação importante consiste na realização do evento de extensão intitulado "Governança de Projetos FACE/UnB - ciclo de discussões". O projeto consiste na oferta de ciclos de discussão entre comunidade da FACE (professores, técnicos e discentes) e demais Unidades da UnB, bem como dos diferentes parceiros e/ou financiadores dos projetos executados para que sejam concebidas e aperfeiçoadas ações conjuntas de governança. O objetivo é capacitar principalmente o público interno envolvido nos projetos da FACE por meio do relato de boas práticas e/ou do compartilhamento das ferramentas e das técnicas utilizadas na gestão dos projetos da Unidade.

O primeiro ciclo de discussões foi realizado no dia 11 de novembro de 2022, no Auditório Azul, no período das 14h às 18h e teve como objetivo apresentar as principais modalidades de projetos executadas pela Universidade, a experiência de captação e de gestão de Termos de Execução Descentralizada (TED). Além disso, também foram disseminados pelo Laboratório de Aprendizado de Máquina em Finanças e Organizações — LAMFO, o conhecimento e experiências obtidas com o projeto de pesquisa intitulado "Ciência de Dados aplicada ao Portfólio de Produtos Financeiros (PPF)", em parceria com o Ministério da Ciência e Tecnologia e Informação (MCTI). O LAMFO é um Laboratório destinado a desenvolver, aplicar e estudar fenômenos organizacionais nas mais diversas áreas como Marketing, Logística, Administração Pública, Gestão de Pessoas e Finanças. O projeto apresentado tem como objetivo identificar e implementar formas inteligentes e eficientes de busca, tratamento, organização e visualização da informação para o portfólio de produtos financeiros.